

Б У Й Н А К С К И Е И З В Е С Т И Я



Выходим
с 1918 года

E-mail:

b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 13 декабря 2019 г.

№ 74 (9746)

////// ИНФОРМАЦИЯ

Сессия Собрании депутатов района



В конференц-зале администрации Буйнакского района состоялась 15-я очередная сессия Собрании депутатов МР «Буйнакский район». Повестка дня, включающая 4 вопроса, депутатами была единогласно утверждена.

Открыл и вел сессию Председатель Собрании депутатов Буйнакского района Д. Шихсаидов.

С отчетом «О прогнозе социально-экономического развития муниципального района «Буйнакский район» на 2020 год и на плановый период до 2022 года» выступил начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития А. Абдулаев.

Он подчеркнул, что экономика района в 2019 году успешно развивалась и имеет положительную динамику по многим показателям.

Рассматривая вопрос социально – экономического развития муниципалитета, Председатель Собрании депутатов Буйнакского района Д. Шихсаидов заинтересовался ходом исполнения различных программ, в том числе программы «Земский доктор», и указал на важность привлечения в муниципалитет квалифицированных специалистов.

По вопросу «О принятии проекта бюджета муниципального района «Буйнакский район» на 2020 год и на плановые периоды 2021-2022 гг.» и с отчетом об исполнении бюджета муниципального района «Буйнакский район» за 9 месяцев 2019 года выступила начальник отдела бюджета и финансов С. Магомедзапирова.

Бюджет района составлен в соответствии с прогнозом социально-экономического развития муниципалитета, что позволит повысить точность бюджетного планирования и нивелировать часть рисков, связанных с принятием дополнительных, не обеспеченных финансовыми ресурсами, расходных обязательств, отметила С. Магомедзапирова.

При рассмотрении этих вопросов Глава Буйнакского района К. Изиев призвал депутатов активизироваться в вопросе сбора местных налогов, которые остаются в бюджетах поселений. Ведь благодаря пополнению сельского бюджета возможно проведение различных работ по благоустройству поселений.

Д. Шихсаидов тоже призвал депутатов не оставаться сторонними наблюдателями, а принимать активное участие в жизни своих поселений.

С заключением по двум последним вопросам выступил председатель Контрольно-счетной палаты Буйнакского района Д. Алиев.

Об утверждении порядка проведения публичных слушаний и установлении порядка учёта предложений граждан по проекту бюджета муниципального района «Буйнакский район» проинформировал заместитель Председателя Собрании депутатов З. Шихов.

В вопросе «разное» утвердили Положение о муниципальном земельном контроле.

Завершилась сессия Собрании депутатов на приятной ноте. Председатель Совета старейшин Буйнакского района А. Магомедов вручил Д. Шихсаидову Благодарственное письмо от администрации Севского района Брянской области за активную жизненную позицию и большой вклад в дело патриотического воспитания подрастающего поколения.

Напомним, в городе Севске в 2012 году по инициативе Д. Шихсаидова был открыт памятник дагестанцам, в том числе жителям Буйнакского района, погибшим при освобождении Севска в годы Великой Отечественной войны. С тех пор между этим городом и Буйнакским районом установились дружеские связи.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

////// СЕМИНАР - СОВЕЩАНИЕ

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В Историческом парке «Россия- моя история» прошел семинар-совещание по координации реализации в Республике Дагестан мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Совещание прошло с участием руководителя Дирекции регионального развития Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства А. Чуева, заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Е. Толстиковой, министра по земельным и имущественным отношениям РД А. Кагиргаджиева, министра сельского хозяйства и продовольствия РД А. Гусейнова, Главы Буйнакского района К. Изиева и других.

На семинаре рассматривался вопрос упрощения процедуры получения прав на объекты недвижимости республиканской и муниципальной собственности для лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Вся необходимая информация имеется на информационном портале Минимущества Дагестана «Реестр государственного имущества» <http://reestr.estate.e-dag.ru>, а также на портале «Недвижимость для бизнеса» business.estate.e-dag.ru.

Сформированные реестры дадут возможность понять, имеется ли потенциал по имущественной поддержке на той или иной территории для привлечения инвесторов.

Вся необходимая информация о земельных участках, строениях, об объектах незавершенного строительства, о жилых, нежилых помещениях, которые находятся в республиканской и муниципальной собственности, а также сведения об акциях, долях (вкладах) в уставных капиталах хозяйственных обществ и товариществ имеется на портале reestr.estate.e-dag.ru доступны сведения.

////// СЪЕЗД ОБЩЕРОССИЙСКОГО КОНГРЕССА

Развивать местное самоуправление

В Москве прошел Съезд Общероссийского конгресса муниципальных образований, в котором принял участие Глава Буйнакского района К. Изиев.

В работе съезда участвовали заместитель Председателя Правительства Российской Федерации В. Мутко, депутаты Госдумы А. Карелин и Г. Онищенко, многие федеральные министры и другие.

Глава района К. Изиев отметил важность проведения этого съезда, так как на

нем обсуждались совместные мероприятия Конгресса и органов федеральной власти по развитию местного самоуправления.

Для меня, как руководителя одного из больших районов Дагестана, важно, чтобы в нашем муниципалитете строились новые дороги, улучшалась социальная, медицинская сфера, образование и многое другое, подчеркнул К. Изиев.

Соб. инф.

////// ФОРУМ

Мнение депутата: необходим диалог

В Москве состоялся первый форум по вопросам устойчивого развития «Общее будущее». Обсуждались перспективы и возможности реализации целей устойчивого развития на уровне страны, регионов, отраслей, корпораций и граждан. В работе принимали участие международные эксперты, представители инициатив и агентств ООН, дипломатических миссий, представители общественных организаций, органов исполнительной и законодательной власти страны и регионов Российской Федерации.

В форуме принял участие депутат Собрании депутатов МР «Буйнакский район» Х. Халимбеков. Участники форума обсуждали 17 целей устойчивого развития, утвержденных ООН в 2015 году.

Свое мнение по поводу заинтересованности представителей государства, бизнеса и общества в достижении целей устойчивого развития страны и корреляции их с национальными проектами высказал наш делегат, доктор экономических наук, профессор Х. Халимбеков.

Задача органов государственной власти – организация постоянного диалога и совместной работы всех заинтересованных сторон для достижения поставленных целей устойчивого развития. Цели определены в рамках национальных проектов страны и необходимо сделать так, чтобы результаты соответствовали тем потребностям, что есть у страны и общества. Помимо формального достижения тех или иных цифр, нам необходимо фактическое исполнение и творческое наполнение работы. Это большая совместная работа властных структур, бизнеса, экспертов и общества. Такие площадки, как Форум устойчивого развития, – это попытка организовать такой постоянный диалог. Это пример того, как сближать позиции, проводить анализ проделанной работы. Устойчивого развития в стране нельзя достичь, если работать будет только государство. Поэтому основная задача – организовать диалог между заинтересованными сторонами, сделать его неформальным, отметил Х. Халимбеков.

С. ХАНОВА

Обсуждены вопросы качества жизни сельского жителя



В администрации района прошло последнее в этом году расширенное совещание. В его работе приняли участие заместители Главы муниципалитета, заместитель Председателя районного Собрания, руководитель аппарата администрации, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений и другие. Открыл и вел заседание Глава муниципалитета К. Изиев.

Перед началом совещания К. Изиев вручил Благодарственные письма двум юным героям Буйнакского района, спасшим жизни тонущим детям. За мужество и героизм был отмечен Магомед Султанбеков, первоклассник Чанкурбинской средней школы, который, рискуя своей жизнью, спас трёхлетнего двоюродного брата. Благодарственным письмом отмечен и ученик 10-го класса Нижне-Каранайской школы Д. Алиев.

По первому вопросу повестки дня о готовности автомобильных дорог на территории района к обслуживанию в осенне-зимний период 2019-2020 гг. рассказал и.о. начальника АО «Буйнакское дорожно-эксплуатационное предприятие №8» А. Гусейнов.

О проводимой работе по проектированию объектов водоснабжения сельских поселений Буглен, Нижний и Верхний Дженгутай, Верхнее Казанище, Чиркей проинформировал заместитель начальника УКХ района Д. Паталиев. Он отметил, что по строительству трёх водных объектов уже разрабатываются проекты, строительство намечается в Нижнем и Верхнем Дженгутае, Верхнем Казанище и Буглене.

Начальник райэлектросетей Т. Омаров рассказал о работе по реконструкции линий электропередач. Напомним, что капитальный ремонт проводится на подстанциях «Казанище» и «Дженгутай». Т. Омаров

рассказал, что в районе уже заменены 132 опоры, работы будут продолжены, в связи с чем и связаны отключения электроэнергии в сельских поселениях.

Обращаясь к главам сельских поселений, К. Изиев подчеркнул, что информация об отключениях должна доводиться до жителей своевременно.

Об исполнении консолидированного бюджета Буйнакского района по состоянию на первое декабря 2019 г. проинформировал начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития А. Абдуллаев.

В рамках совещания был обсужден вопрос по вводу жилья в 2019 г. в разрезе сельских поселений района. Об этом рассказал главный специалист отдела по землеустройству и архитектуре П. Абурайратов. Также был обсужден вопрос налогообложения и работа, проводимая Единым оператором ООО «Лидер».

Глава МО «Сельсовет «Ишкартынский» К. Гафуров вручил Благодарственное письмо начальнику ЕДДС Буйнакского района А. Алиеву за слаженную и оперативную работу при выполнении служебных обязанностей.

Прошла сессия районного Собрания, на которой был принят бюджет муниципального района в первом чтении. Согласно закону мы должны провести публичные слушания. Этот вопрос касается каждого жителя района, надо учитывать их мнение. До 18 декабря будут проводиться публичные слушания, отметил в заключение совещания К. Изиев.

Заместитель Председателя Собрания депутатов МР «Буйнакский район» З. Шихов призвал всех принять активное участие в слушаниях.

С. ХАНОВА

Обеспечить обоснованность платежей

Необоснованные начисления за потреблённые энергоресурсы бюджетными учреждениями стали предметом обсуждения на совещании, прошедшем под руководством Главы района К. Изиева. В нем приняли участие представители прокуратуры города Буйнакск и Буйнакского района, энергосбыта, электросетей, УКХ района и другие.

О состоянии дел в этой сфере проинформировал заместитель Главы администрации района А. Джафаров.

Он обозначил проблемы, указав, что энергосбытовые компании зачастую направляют необоснованные платежи. Учитывая регулярные платежи бюджетных учреждений, причина образования задолженностей остается не выясненной.

Представители энергосбытовых организаций разъяснили, что основной причиной являются технические ошибки, так как в настоящее время отрабатывается технологический процесс.

В ходе совещания К. Изиев потребовал навести порядок в системе начисления платежей за потреблённую электроэнергию и обеспечить их обоснованность. Он также подчеркнул, что если этот вопрос не найдет технического решения на районном уровне, то необходимые обращения будут сделаны и в республиканские органы, в том числе в органы прокуратуры.

Подводя итоги совещания, К. Изиев дал поручения по принятию срочных мер по приведению ситуации в соответствие.

На совещании также была подробно рассмотрена режимно-балансовая ситуация в энергосистеме муниципалитета, заслушана информация райэлектросетей о принимаемых мерах по обеспечению надежного электроснабжения потребителей, снижению рисков незапланированных отключений и сведения к минимуму возможных последствий.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

По программе Минтранса республики

Дорога Махачкала – Буйнакск – Левашы – Верхний Гуниб — одна из важнейших дорог опорной сети, связывающая Буйнакский район с Махачкалой и всей равнинной частью республики.

Большая загруженность на участке Буйнакск - Левашы на территории Буйнакского района привела к значительным дефектам дорожного полотна.

Глава Буйнакского района К. Изиев рассказал, что работы здесь проводятся по программе Минтранса Дагестана в рамках реализации Государственной программы по развитию дорожного хозяйства Республики Дагестан. В этом году удалось охватить текущим и капитальным ремонтом сразу 15 километров с повышением

пропускной способности и обеспечением безопасности движения.

Проводятся работы по усилению основания и устройству выравнивающего и верхнего слоя асфальтобетонной смеси. В местах просадок проводится замена грунтового основания и укладка геосинтетической сетки.

На разных участках дороги работают подрядные организации. Так, например, с 37 по 48 км работы проводит подрядная организация ООО «НАРТ», а с 53 по 57 км - Буйнакское ДЭП. Задействовано более 20 единиц спецтехники. Ремонт этой дороги будет продолжен и в последующие годы.

Соб. инф.



Обустроена дорога в горы

В с. Эрпели проделан значительный объем работ по прокладке дополнительной линии водопровода к бассейну в районе «Эльдар-аула» и теперь более 100 хозяйств селения будут обеспечены водой.

Кроме этого, более 5 км дороги, ведущей в горы, засыпана гравием. Это облегчит пастихам перегон скота.

Соб. инф.

В республиканский оздоровительный Центр - за новогодними чудесами

Весело и с пользой предновогодние дни проведут школьники Буйнакского района, которые выехали в республиканский оздоровительный образовательный Центр «Солнечный берег». Центр круглогодичного действия предоставляет комфортный и по-

лезный отдых для детей. Смена называется «Новогодние чудеса». Для ребят запланирована развлекательная и интересная программа, подготовленная воспитателями детского оздоровительного Центра.

Соб. инф.



Уважаемые руководители предприятий и организаций!

Во исполнение Протокола совещания у Председателя Правительства Республики Дагестан А.Здунова по вопросу утверждения планов инвестиционного развития в целях обеспечения доли инвестиций в валовом региональном продукте до 25 процентов просим вас представить отчеты в органы государственной статистики по показателю «Объем инвестиций в основной капитал» (отчет по ссылке). <http://буйнакскийрайон.рф/file/download/11875>

//////К СВЕДЕНИЮ

Уважаемые жители Буйнакского района!

Отдел МВД России по Буйнакскому району уведомляет вас о том, что в преддверии новогодних праздников особую актуальность приобретает проблема защиты граждан от проникновения в торговую сеть некачественных пиротехнических изделий, которые при использовании приводят к травматизму, а в отдельных случаях - к летальным исходам.

В связи с вышеуказанным и недопущением нарушений общественного порядка в канун новогодних праздников на территории Буйнакского района отделом МВД России по Буйнакскому району будут проводиться про-

филактические мероприятия «Пиротехника».

При наличии информации о фактах реализации несертифицированных пиротехнических изделий на территории Буйнакского района просим сообщить в ОМВД России по Буйнакскому району.

Рабочие телефоны дежурной части отдела МВД России по Буйнакскому району: (87237) 2-21-90; (87237) 2-76-00; (8722) 99-47-82; мобильный телефон 8-964-012-16-53.

ОМВД России по Буйнакскому району

Постановление № 169 от 26 ноября 2019 г. «Об утверждении методики определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования детей в муниципальном районе «Буйнакский район»

В целях реализации мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования, в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», утвержденного протоколом Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 3 сентября 2018 года № 10, распоряжения Правительства Республики Дагестан от 29 июля 2019 года № 209-р «Об определении Министерства образования и науки Республики Дагестан органом исполнительной власти Республики Дагестан, ответственным за мероприятия по внедрению системы персонализированного финансирования дополнительного образования детей в Республике Дагестан», администрация муниципального района «Буйнакский район» **постановляет:**

1. Утвердить Методику определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в муниципальном районе «Буйнакский район» (далее - Методика) согласно приложению.

2. Муниципальному казенному учреждению «Отдел бюджета и финансов» обеспечить внедрение Методики определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в отношении муниципальных образовательных организаций, реализующих вышеуказанные программы.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в районной газете «Буйнакские известия».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации муниципального района «Буйнакский район» Х. Ражбудинова.

А. ДЖАФАРОВ,
Врио Главы муниципального района «Буйнакский район»

//////ДОВЕРИЕ

Человек слова и дела

В Буйнакском районе 20 населенных пунктов и столько же глав сельских поселений. Глава в селении – это самый близкий к народу человек. Именно он занимается проблемами села. Будь то проведение каких-либо мероприятий в социальной сфере, благоустройство и ремонт дорог – обо всем должен заботиться глава.

Таким и является глава с. Эрпели А. Ханмагомедов. «Ответственный, принципиальный, человек слова и дела», – так характеризуют его эрпелинцы.

Вроде и село небольшое, но работы А. Ханмагомедову хватает. Заниматься дорогами, водоснабжением, проведением субботников, должников по налогам призвать к совести, да и много еще чего.

Думаю, что выразим мнение большинства эрпелинцев: А. Ханмагомедов – это грамотный, заботливый хозяин, к которому можно обратиться с любой проблемой, просьбой. Он никогда не откажет,



при возможности поможет. А что еще нужно жителям? Таким хозяином похвастает не каждый сельсовет!

Люди идут за Абсаматом Абдусаламовичем, потому что доверяют ему.

Соб. инф.

//////БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Прихожане довольны и благодарны



Алибег Ирасханов, проживающий за пределами Дагестана, восстановил за свой счёт мечеть в родном Н. Каранас. Земляки

благодарны ему за благородный поступок. Эта мечеть имени устаза Абдулжалила Афанди 20 лет не ремонтировалась. Сегодня, как говорят прихожане, мечеть не узнать.

— Проведен капитальный ремонт в мечети. На деньги Алибега полностью поменяли полы, провели отопление и воду, построили котельную, отремонтировали комнаты для омовения. Мы выражаем ему огромную благодарность, – говорит житель села О. Садыков.

Жители тоже не остались в стороне, помогали, чем могли.

Соб. инф.

Быть всегда человеком



Наряду с образовательными задачами современная школа призвана решать вопросы, касающиеся противодействия экстремизму и терроризму. По сложившейся традиции, в школу к ребятам приходят представители духовенства, правоохранительных органов, старшего поколения для разговора на эту важную тему.

На днях рабочая группа посетила учащихся Эрпелинской и Ишкартынской СОШ и провела беседы, направленные на формирование у детей правовой культуры, неприятия терроризма во всех его проявлениях. В состав рабочей группы вошли: руководитель отдела просвещения по Буйнакскому району при Муфтияте РД Д.-Г. Багатыров, председатель Совета старейшин Буйнакского района А. Магомедов, глав-

ный специалист антитеррористической комиссии муниципалитета З. Сайпуллаева и др.

Гости рекомендовали школьникам вести здоровый образ жизни, быть толерантными и уважительными.

- Добро и зло – эти два понятия в современном мире идут рядом. Одним из жестоких проявлений зла сегодня является терроризм. Очень важно в любых ситуациях оставаться человеком, главное предназначение которого созидание и доброта. Мало знать о терроризме. Главное – быть начеку, чтобы не оказаться заложником ситуации, – сказал Д.-Г. Багатыров.

Старшеклассники с интересом слушали гостей, задавали вопросы.

Н.УМАХАНОВА

//////ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СЛОВАРЯ

Мастер -классы, викторины, презентации, словарные уроки

Во всех школах района прошли мероприятия, посвященные празднованию Всероссийского Дня словаря.

Праздник русской словесности традиционно отмечают 22 ноября в день рождения великого русского лексикографа В. Даля. Его «Толковый словарь» живого великорусского языка до сих пор называют одним из самых известных словарей в мире.

В рамках праздника в школах района были организованы выставки словарей и энциклопедий «Словари – кладезь знаний», показаны презентации словарных проектов учащихся, проведены викторины, словарные уроки, мастер-классы по работе со словарями.

День словаря призван сохранить русский язык, укрепить его позиции как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения.

- День словаря мы празднуем недавно. Праздник молодой, и для нас важно сформировать его традиции. С 2014 года формирование начального уровня культуры пользования словарями входит в федеральный государственный образовательный стандарт. Изучать русский язык, передавая будущим поколениям его красоту, – наша важнейшая задача, – сказала методист Управления образования М. Курбанова.

Соб. инф.



////// НЕДЕЛЯ «ЖИВОЙ КЛАССИКИ»

Интересно и познавательно

В школах района завершилась Всероссийская неделя «Живой классики», которая проходила с 18 по 25 ноября.

В рамках Недели школьные библиотекари совместно с учителями русской литературы рассказывали учащимся о самых интересных книгах, имеющихся в фондах библиотек. Были подготовлены для разных возрастных групп читателей книжные выставки, информационные часы.

Учащиеся с интересом посмотрели мастер-классы по искусству выразительного чтения «Живая речь», слушали отрывки из аудиокниг:

Победители и призеры конкурса юных чтецов прошлых лет прочитали отрывки из своих любимых произведений.

- Цель акции - освещение основных этапов проведения IX Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», ознакомление будущих конкурсантов с лучшими произведениями русской и зарубежной классики, а также новинками современных авторов, – сказала муниципальный координатор Недели «Живая классика» Х. Зайналбекова.

Соб. инф.

Спешите делать добрые дела

Волонтеры и активисты Буйнакского района присоединились к флэшмобу в сети интернет с целью поддержки инициативы #ЩедрыйВторник

#ЩедрыйВторник - Всемирный день благотворительности, основная цель которого - дать новый импульс развитию культуры благотворительности и вовлечь как можно больше людей в добрые дела. Акцию поддержал и Глава Буйнакского района К. Изиев.



торник могут любые неполитические организации и частные лица. Участники свободны в выборе формата акций, целей и механизмов сбора средств.

Лучшие примеры мероприятий, организованных участниками кампании #ЩедрыйВторник в предыдущие годы, представлены в сборнике, размещенном по адресу, а также в разделе «Истории» на официальном сайте инициативы.

Соб. инф.

Принять участие в инициативе #ЩедрыйВ-

//////УЧЕБНАЯ ТРЕНИРОВКА

Оперативно и слаженно



«Внимание! Пожарная тревога! Просьба немедленно покинуть здание администрации!» - с этих слов пожарной тревоги началось утро в Буйнакской районной администрации 4 декабря.

Здесь прошли учебно-тренировочные действия по пожарной безопасности, а именно отработывались действия по тушению условного пожара и проведению аварийно-спасательных работ, а также взаимодействие персонала с подразделениями МЧС и другими службами жизнеобеспечения.

По тактическому замыслу в администрации района произошло короткое замыкание электрооборудования. дым проник в фойе здания.

При получении тревожного сигнала на пульт автоматической установки пожарной сигнализации сотрудники ЕДДС района, действуя в строгом соответствии с обстановкой, проинформировали все экстренные службы города - полицию, скорую помощь, пожарную службу, газовую аварийную службу, электриков.

Пока сотрудники экстренных служб были в пути, в здании администрации действовала внештатная пожарная команда, состоящая из сотрудников администрации, которая помогала людям эвакуироваться, следила за соблюдением правил безопасности.

Службы, прибывшие на место, действовали по строгому плану. Сотрудники ГОВД перекрыли улицу, прибывшие пожарные провели разведку, поиск и спасение оставшихся в здании людей, сотрудники скорой помощи госпитализировали «пострадавших», работники газовой службы перекрыли подачу газа, а прибывшие электрики обесточили здание администрации.

Огнеборцы работали в дыхательных аппаратах, что позволило им дышать в задымленной зоне и обеспечивать воздухом спасаемых при помощи специального устройства.

По окончании тренировки работавшие на месте сотрудники МЧС провели для работников администрации инструктаж по правилам пожарной безопасности. В частности, они показали, как правильно пользоваться огнетушителем, ответили на вопросы, например, кто-то не знал, что теперь экстренные службы вызывают по номерам «010», «020», «030».

Для подведения итогов учебной тренировки представители экстренных служб собрались в кабинете у заместителя Главы администрации по вопросам безопасности Буйнакского района М. Ахмедияутдинова. Были отмечены положительные стороны учебной тренировки и недочеты.

С. ХАНОВА

////// КОНКУРС «ДОБРОВОЛЕЦ ГОДА»

Наши участницы — в финале

В молодежном Центре РД состоялась защита проектов Республиканского конкурса «Доброволец года», в котором приняли участие представители Буйнакского района. По результатам заочного участия в конкурсе на очный этап защиты проектов были приглашены М. Казимагомедова из с. Чиркей, презентовавшая социальный добровольческий проект «Атмосфера жизни», а также Ф. Джафарова из В. Казанище с экологическим проектом «Вокруг меня». Обе ученицы участвовали в финале и были награждены дипломами

финалистов Республиканского конкурса, а также призами и атрибутикой.

Конкурс проводился с целью развития волонтерства и формирования культуры добровольчества, а также выявления наиболее эффективных проектов и лидеров в добровольческой среде. Победители регионального этапа будут рекомендованы к участию в Международном форуме добровольцев. **Дополнительную информацию можно получить по телефону +7 988 291 32 33.**

Соб. инф.

Юбилейные медали - ветеранам

Юбилейные медали «20 лет разгрома международных бандформирований» вручили ветеранам ОМВД России по Буйнакскому району.

Торжественная церемония награждения состоялась в отделе полиции. Отставным офицерам полиции вручил медали заместитель начальника отдела, начальник отдела полиции ОМВД России по Буйнакскому району Э. Гасанханов. Поздравил ветеранов с награждением председатель Совета ветеранов РОВД Буйнакского района И. Даудов.

- Невозможно забыть те дни 1999 года,



когда весь дагестанский народ встал на защиту республики и каждый из вас внес свою лепту по отражению нападения бандитов, - сказал И. Даудов.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

//////СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

Устанавливайте газовые счетчики

Согласно изменениям в Федеральном законе № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности...» собственники жилых домов и собственники помещений в многоквартирных домах должны были еще в начале 2019 года установить приборы индивидуального учета газового потребления. Если прибора нет, специалисты установят его принудительно.

Кому не нужно устанавливать счетчик?

Не придется устанавливать счетчики собственникам квартир, в которых максимальный объем потребления природного газа составляет менее двух кубических метров в час. То есть, если в доме на газе работает только плита, никакие приборы учета устанавливать не нужно. Слишком невелики суммы и разница между ними.

А вот если в квартире есть отопительные приборы – газовая водонагревательная колонка или отопительный котел, работающий на природном газе, без установки прибора учета не обойтись.

Многие владельцы частных домов с индивидуальными котлами давно обзавелись ими. И если нет счетчика, зимой придется платить за газ не 1,5-2,5 тысячи рублей в месяц, а по 4-6 тысяч. Разница существенная.

Принудительная установка счетчика

Если собственник жилья не захочет устанавливать приборы учета потребления газа добровольно, газораспределительная организация имеет право смонтировать его принудительно. Никакого согласия собственника для этого не требуется.

В случае понуждения потребителя к исполнению своих обязательств через суд, ему придется возмещать расходы на установку прибора (а это вместе с ценой прибора составит 5 000 – 8 000 рублей) и судебные издержки, на сегодняшний день составляющие 6 000 рублей.

Не препятствуйте работе газовиков Собственник, не исполнивший обязанности по установке прибора учета газа, должен обеспечить допуск сотрудников газовой службы к местам установки прибора. При отказе впустить газовиков специалисты вправе подать иск в суд о понуждении в обеспечении доступа.

Кроме этого, собственник обязан предоставлять доступ для техобслуживания внутридомового газового оборудования, в ходе которого как раз и может быть за-

мечено отсутствие счетчика. А уже за отказ впустить газовика для проведения техобслуживания потребителям грозит административная ответственность и штраф от 1 000 до 2 000 рублей.

Что и сколько стоит?

Установка газового счетчика в домовладении, по сведениям ООО «Газпром газораспределение Дагестан», без перемонтажа газопровода, стоимости материалов и оборудования составляет от 2 569 до 5 652 рублей. Увеличение стоимости возможно в случае применения коэффициента отдаленности.

Цена на бытовые приборы, подходящие для квартиры, начинаются примерно от 2000 рублей. Большинство моделей стоят около 3 500 рублей.

И если мы захотим купить счетчик среднего ценового сегмента, заплатим за установку, прибавим стоимость необходимых материалов, то получим сумму около 5000 – 8000 рублей.

В данном случае газовики готовы идти на компромисс. Компания «Газпром газораспределение Дагестан» предоставляет рассрочку на услугу.

После установки счетчиков платежи за газ значительно уменьшаются, а приборы окупаются за несколько лет. Особенно это касается тех, у кого в квартире прописано больше человек, чем живет по факту.

Чтобы установить газовый счетчик, необходимо обратиться лично в эксплуатационно-газовую службу по месту жительства. Адреса, номера телефонов и режим работы газовых служб размещены на официальном сайте ООО «Газпром газораспределение Дагестан» в разделе «Контакты».

При личном обращении при себе нужно иметь паспорт и правоустанавливающий документ на объект недвижимости.

Подключать газовые счетчики самостоятельно запрещено! Газ опасен, поэтому ни в коем случае нельзя доверять работы по монтажу или демонтажу любого газового оборудования непрофессионалам.

ПРЕСС-СЛУЖБА
ООО «ГАЗПРОМ
ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ
ДАГЕСТАН»

Контактный телефон: +7 (8722)
68-20-19

E-mail: dgs_d.biybulatov@mail.ru
Сайт: gro05.ru

МРОТ в новом году увеличится

В 2020 году планируется увеличить минимальный размер оплаты труда и заработную плату работникам бюджетной сферы в Дагестане. Об этом сообщил на днях первый зампред регионального Правительства Г. Гусейнов, представляя Народному Собранию проект закона о республиканском бюджете на следующий год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Так, с 1 января 2020 года МРОТ должен составить 12 тыс. 130 рублей против 11 тыс. 280 рублей текущего года. На эти цели в бюджете закладывается 811 млн рублей.

Кроме того, индексируются фонды оплаты труда различных категорий работников бюджетной сферы.

По словам Г. Гусейнова, зарплаты в Дагестане в будущем году индексируются на 4 млрд рублей, в том числе по «указанным» категориям граждан – в объеме 2,5 млрд рублей.

«В «майских» указах Президента есть важный тезис: если растет экономика, растут за-

работные платы, значит, соразмерно должны расти зарплаты всем «указным» категориям работников: врачам, учителям, воспитателям в садиках и т.д.», – отметил первый вице-премьер.

Он добавил, что сегодня в Дагестане, благодаря, в том числе, поддержке из федерального центра, отмечается рост заработной платы указанным категориям работников. Он продолжится и в ближайшие три года. Таким образом, в регионе принимаются меры по достижению целевых показателей, обозначенных в «майских» указах главы государства, в части повышения оплаты труда работников в сфере образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания.

Что касается «неуказных» категорий работников, то их проиндексируют с 1 октября 2020 года на 3%. На эти цели, по информации Г. Гусейнова, потребуется 701 млн рублей. В последующие два года – также с 1 октября – зарплаты будут расти еще на 4% ежегодно.

РИА «Дагестан»

////// СИСТЕМА «МЕРКУРИЙ»

В Дагестане выявлены предприятия - фантомы

При проведении мониторинга оформления электронных ветеринарных сопроводительных документов (ЭВСД) в системе «Меркурий» сотрудникам Управления Россельхознадзора по Республике Дагестан удалось выявить сразу три площадки, незаконно реализовавшие в общем объеме свыше 100 тонн мяса.

Так, внимание специалистов ведомства привлекла площадка в с. Какашура Карабудахкентского района, принадлежащая ИП А. Джанбекову. Государственным ветеринарным врачом Карабудахкентского РВУ М. Унаевым в период с 20 января 2019 года по настоящее время были оформлены электронные ветеринарные сопроводительные документы на перемещение пищевой продукции (12 тонн мяса птицы) этого предпринимателя на три рынка республики. При анализе внесенных данных в системе «Цербер» выяснилось, что фактически предприниматель не имеет убойной площадки, что свидетельствует о нахождении в обороте мяса неизвестного происхождения.

Другой нарушитель (предприниматель Б. Гаджигишиев), зарегистрированный в с. Доргели Карабудахкентского района, реализовал с января 2019 года по настоящее время 85 тонн

мяса птицы через различные рынки Дагестана. Данная площадка не была зарегистрирована как убойный пункт, в то же время в сопроводительных документах Б. Гаджигишиев был указан как производитель продукции.

Аналогичные нарушения выявлены у физического лица Н. Алиева, зарегистрированного в с. Тарумовка Тарумовского района. Им с 18.05.2018г. по 21.10.2019 г. было реализовано 7 тонн мяса говядины.

Отметим, вся вышеуказанная продукция признана некачественной и потенциально опасной. Нарушители будут привлечены к административной ответственности в рамках КоАП РФ. Учитывая тот факт, что указанные ЭВСД оформлялись государственными ветеринарными врачами, они также будут вызваны для дачи пояснений и составления административного материала в Управление Россельхознадзора.

В настоящее время по данным фактам проводятся проверки. В случае подтверждения нарушений материалы, полученные в ходе проведения мониторинга, будут направлены в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РД для принятия мер.

////// СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Качество семян улучшилось

В Дагестане в 2019 году по сравнению с 2018 годом улучшилась ситуация с качеством высеваемых семян.

По данным отдела семеноводства Дагестанского филиала «Россельхозцентр» в 2018 году было проведено 1466 проб семян и посадочного материала.

Говоря о положительной динамике по улучшению качества высеваемого материала, в филиале констатировали: если в 2018 г. в республике высевалось около 37 % яровых и

21 % озимых семян неустановленного происхождения без документов, то в текущем году процент несортных семян снизился по яровым до 31%, а по озимым - до 19%.

Наша задача – научить сельхозтоваропроизводителей работать в первую очередь с документированными семенами и обращать внимание на качество высеваемого материала. Ведь от этого зависит качество урожая и продовольственная безопасность страны, сообщили в филиале.

Обеспечить семенами под урожай 2020 года

В Дагестане аграрии в достаточном количестве обеспечены семенами под урожай 2020 года. Наибольший процент имеющихся кондиционных семян к началу декабря зафиксирован в Южном (98,5%) и Северо-Кавказском (90,4%) федеральных округах, наименьший – в Уральском (40,4%) и Дальневосточном

(42,5%) округах. Отметим, что потребность в Дагестане для сева яровых зерновых культур составляет 8,5 тысяч тонн семян.

Всего в регионах Северного Кавказа для сева потребуется 57,7 тысяч тонн яровых культур.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ НАДЗОРЕ ЗА ЛИЦАМИ, ОСВОБОЖДЁННЫМИ ИЗ МЕСТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Президентом РФ подписан Федеральный закон № 331-ФЗ, которым внесены существенные изменения в Федеральный закон «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

Новой редакцией статьи 7 Закона расширен перечень оснований для продления судом административного надзора.

К таким основаниям отнесены осуждение поднадзорного лица к наказанию, не связанному с изоляцией осуждённого от общества, осуждение поднадзорного лица условно, либо с отсрочкой исполнения наказания, либо с отсрочкой отбывания наказания, а также применение к поднадзорному лицу меры уголовно-правового характера без изоляции от общества.

Федеральным законом также уточнены сроки уведомления органа внутренних дел поднадзорным лицом о перемене места жительства, пребывания или фактического нахождения и о возвращении к месту жительства, пребывания или фактического

нахождения в случае отсутствия поднадзорного лица по исключительным личным обстоятельствам.

Новой редакцией пункта 5 части 1 статьи 11 Закона установлено, что указанную обязанность поднадзорному лицу необходимо исполнить не позднее чем за три рабочих дня до перемены места жительства, пребывания или фактического нахождения, а также в течение трех рабочих дней - о возвращении к нему.

Кроме того, нововведениями определен порядок осуществления административного надзора в отношении граждан, осужденных к уголовному наказанию в виде принудительных работ.

Так, в случае замены неотбытой части наказания в виде лишения свободы принудительными работами срок административного надзора исчисляется со дня отбывания наказания в виде принудительных работ, а в случае осуждения поднадзорного лица к принудительным работам течение срока административного надзора приостанавливается.

ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО В РОССИИ СТАНЕТ БЕССРОЧНЫМ

Федеральным законом от 02.08.2019 г. № 257-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" в части упрощения порядка предоставления некоторым категориям иностранных граждан и лиц без гражданства разрешения на временное проживание и вида на жительство» внесены изменения, согласно которым вид на жительство в России станет бессрочным.

В настоящий момент вид на жительство выдается на 5 лет, с возможностью продления.

Постоянно проживающий в России иностранец, имеющий вид на жительство, обязан будет каждый год подавать уведомление о подтверждении своего проживания в РФ в орган внутренних дел, в том числе - в электронной форме. По истечении каждого пятого года уведомление подается только лично. Если непрерывно в течение любых двух календарных лет иностранец не пошлет такое уведомление, вид на жительство будет аннулирован.

Внесенными изменениями уточнено, что заявление о выдаче вида на жительство подается (кроме отдельных категорий иностранных граждан) не ранее чем через 8 месяцев первого года проживания в РФ на основании разрешения на временное проживание и не позднее чем за 4 месяца (ранее - 6 месяцев) до истечения срока действия разрешения.

Для иностранных высококвалифицированных специалистов и членов их семей вид на жительство будет выдаваться на срок действия их разрешения на работу.

Расширен перечень лиц, которым вид на жительство выдается без получения разрешения. В их число включены иностранные граждане:

- родившиеся на территории РСФСР и со-

стоявшие в гражданстве СССР;

- успешно освоившие в Российской Федерации имеющую государственную аккредитацию программу высшего образования по очной форме обучения и получившие документ об образовании и о квалификации с отличием;

- отдельные категории квалифицированных специалистов, осуществлявшие трудовую деятельность в РФ не менее 6 месяцев до дня обращения с заявлением.

Кроме того, расширен перечень лиц, которым разрешение на временное проживание в РФ выдается без учета квоты Правительства РФ. Кроме вышеуказанных лиц, в их число включены, в частности, иностранные граждане:

- являющиеся гражданами Украины или лицами без гражданства, постоянно проживавшими на ее территории, признанными беженцами либо получившими временное убежище в РФ;

- переселяющиеся в Россию на постоянное место жительства в соответствии с международными договорами о регулировании процесса переселения и защите прав переселенцев;

- бывшие гражданами государства, входившего в состав СССР, и получившие профессиональное образование в государственной образовательной или научной организации, расположенных на территории РФ, по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам.

Срок выдачи разрешения сокращен с 6 до 4 месяцев.

Материалы подготовлены старшим помощником прокурора г.Буйнакса, младшим советником юстиции
З. АЙЛАНМАТОВЫМ

////// ОПРОС

В целях развития конкурентности

Банк России запустил опрос среди представителей малого и среднего предпринимательства – юридических лиц (далее – МСП), с целью оценки в каждом субъекте Российской Федерации уровня востребованности финансовых услуг для бизнеса, удовлетворенности этими услугами и работой российских финансовых организаций, представляющих эти услуги (далее – опрос).

Агрегированные результаты опроса будут направлены в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченные содействовать развитию конкуренции (далее – уполномоченные органы), в соответствии с

подпунктами «в» и «г» пункта 41 Стандарта.

Кроме того, результаты опроса будут использоваться Банком России при определении направлений развития финансового рынка Российской Федерации в целом, в том числе в части повышения доступности и качества финансовых услуг для субъектов МСП.

В соответствии с программой обследования Банк России опрос проводится до 15 декабря 2019 года.

Ссылка на анкету (вместе с QR-кодом):
<https://forms.yandex.ru/u/5d394d8d6b6a50369fbfad0b/>

Благодарственное письмо - герою-первокласснику



Необычная торжественная линейка прошла в Чанкурбинской средней школе. Ее героем стал первоклассник Магомед Султанбеков. Директор школы С. Мамаев вручил мальчику Почетную грамоту за спасение 3-летнего малыша, своего двоюродного брата и поблагодарил за смелый

поступок. А позже Магомед стал гостем Главы администрации района К. Изиева. Он вручил первокласснику Благодарственное письмо (на снимке).

Однако вернемся к тому страшному дню. Трехлетний Салман приехал к бабушке погостить. Вместе с сельскими ребятами играл недалеко от родника. И вдруг неосторожное движение мальчугана, и он падает в воду с 2-метровой высоты. Ударившись головой, Салман теряет сознание. Магомед, брат Салмана, оказался рядом. Не увидев вокруг взрослых, он бросился спасать малыша. С трудом вытащив его из воды, промокнув, как говорится, до нитки Магомед пытался привести мальчика в чувство и одновременно звал на помощь взрослых.

Зов о помощи был услышан и мальчика в бессознательном состоянии привезли в Буйнакскую Центральную больницу. Врачи, оказав первую медицинскую помощь, посо-

ветовали родителям отвезти сына в Махачкалинскую детскую многопрофильную больницу.

Две недели находился Салман на больничной койке. Врачи выходили малыша. А его брат Магомед, переживая за здоровье Салмана, звонил его маме, спрашивал, как он себя чувствует и когда они смогут увидеться.

Вот какие смелые мальчишки растут в Чанкурбе. Магомед хорошо учится. Он - пример для своих одноклассников и они гордятся им.

Кем станет первоклассник Магомед Султанбеков в будущем, не знаем. Мечтает пока быть дальнбойщиком, как папа. Но кем бы не стал этот сельский мальчишка, он будет настоящим горцем, для которого честь, мужество и сострадание превыше всего. Таким воспитали его родители.

Свой поступок Магомед не считает героическим и очень смущается, когда его называют героем.

Хочется пожелать Магомеду светлого жизненного пути и пусть благом возвращаются к нему его добрые дела, коих, мы верим, будет немало.

Соб. инф.

////// БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

И будет Новый год радостным



Совсем скоро наступит самый долгожданный праздник – Новый год. Больше всех его все-таки ждут дети. Нарядная елочка, сверкающие гирлянды и конфетти – все это невероятно красиво и волшебно. Не только ребята, но даже мы, взрослые, верим, что именно в новогоднюю ночь обязательно произойдет чудо....

А какой Новый год без подарка? Так вот, чтобы устроить для особенных детей и сирот настоящий праздник, по инициативе Управления культуры Буйнакского района прошел большой благотворительный концерт в Центре культуры народов России в с.Нижнее Казанище. На средства, вырученные от продажи билетов, в районной администрации состоится новогодний утренник.

Перед началом концертной программы заместитель Главы Буйнакского района Х.Ражбудинов вручил грамоты ученикам школ с.Н.Казанище, принимавшим активное

участие в проведении мероприятий, посвященных 140-летию со дня рождения Темирболата Бийболатова.

Бурными аплодисментами зрители встречали буквально каждого артиста. В благотворительном концерте приняли участие: народные артисты Республики Дагестан Руслан Загиров и Зайнаб Абсаматова, народные мужские хоры «Эрпели» и «Байтерек», на-

родный хореографический ансамбль «Темирхан – Шура», заслуженные артисты РД Латип Шаипов и Рустам Ахмедханов, Дагир Магомедов, Зарипат Тетакаева, Марьям Закаева, Арслан Межиев, Бурлият Акаева, Солтанмурат Ханмурзаев, Саният Надырбекова и Нурик Татданов. Вел концерт шоумен Гаджи Ижатаев.

Искренне поблагодарили всех артистов и зрителей благотворительного концерта Х.Ражбудинов и начальник Управления культуры муниципалитета Р.Иразутдинова.

- Огромное вам спасибо за ваши добрые сердца, за неравнодушное отношение к детям, которые должны быть счастливыми! - сказал Хаджимурат Шарпутдинович.

Все артисты были отмечены Благодарственными письмами от Управления культуры Буйнакского района.

Помогать детям – это самое благородное дело. И мы, люди, должны помочь каждому особенному ребенку.

Н.УМАХАНОВА



Жил и творил ради своего народа



В Центральной районной библиотеке прошло торжественное мероприятие, посвященное 140-летию со дня рождения Бийболатова Темирболата. В фойе библиотеки была развернута красочная выставка детских работ по его произведениям. Первый кумыкский композитор, поэт, писатель, драматург, актер, режиссер Темирболат Бийболатович родился в с.Нижнее Казанище в семье вахмистра Дагестанского конного полка Темир - Хан – Шурина округа.

В мероприятии приняли участие не только учащиеся образовательных учреждений с.Нижнее Казанище, ра-

произведения, ставил спектакли и сам же играл в них. В 1926 году вышла в свет его первая книга под названием « Сборник стихотворений и песен». В этот сборник, помимо поэтических произведений, вошли также переведенные на кумыкский язык стихи А.Пушкина, М.Лермонтова, М.Кольцова, пьес В.Шекспира «Отелло» и «Ромео и Джульетта» и др.

Своих детей у него с супругой не было, поэтому они взяли на воспитание приемного сына. В 1938 году Темирболата Бийболатова репрессировали. После суда его выслали в город Караганду, где и умер этот та-

лантливейший человек. В 1956 году он был реабилитирован.



ботники Домов культуры сельских поселений муниципалитета, но и гости из столицы нашей республики: профессор, преподаватель филологического факультета Дагестанского государственного университета К.Абдулатипов, заведующая кафедрой Дагестанской литературы Дагестанского государственного педагогического университета, кандидат филологических наук Л.Шабаева, внучка юбиляра.

Открывая вечер, начальник Управления культуры Буйнакского района Р.Иразутдинова отметила важную роль и неопределимый вклад нашего земляка в литературное, музыкальное и театральное наследие кумыкского народа.

О тернистом жизненном и творческом пути поэта и писателя рассказал участникам вечера К.Абдулатипов, автор многих книг об этом всеосторонне одаренном человеке. Темирболат Бийболатович – участник Первой мировой войны, награжден орденами Святой Анны, Святого Станислава. Он является основателем журнала «Танг – Чолпан» («Утренняя звезда»). Написал пьесы, музыкальные

Очень трогательными и теплыми воспоминаниями поделилась внучка Б. Бийболатова - Бурлият.

О своем первом знакомстве с творчеством Т.Бийболатова рассказала Л. Шабаева.

О лирической поэзии юбиляра поведал преподаватель кумыкского языка в Многопрофильном лицее №1 с.Нижнее Казанище М.Бамматов, автор слов песни о Т.Бийболатове, прозвучавшей на празднике в исполнении сводного хора.

Весь вечер звучали стихи Темирболата Бийболатовича на его родном кумыкском языке. Учащиеся всех пяти школ с. Нижнее Казанище с артистизмом, проникновенно декламировали произведения выдающегося земляка. Очень душевно прозвучала песня о его малой родине, которую исполнила певица З. Тетакаева.

В память об этом дне Абдулатипов Кадыр Юсупович подарил всем участникам праздника авторские книги юбиляра.

Н.УМАХАНОВА

Н.УМАХАНОВА

Требуется экономист на Буйнакский завод «Известняк», расположенный на трассе с.Атланул. Обращаться по тел. 8928-563-77-63.

	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: МР "Буйнакский район", МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru Издается с 1918 года</p>	<p>И.О. директора Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА</p>	<p>Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".</p>	<p>Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.</p>	<p>Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ № _____ Тираж — 1000</p>
	<p>Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура". Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61 Районная администрация, 4 этаж. Телефон редакции: 8-989-478-89-82.</p>	<p>Главный редактор – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г. E-mail: b.belych@yandex.ru</p>	<p>Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.</p>	<p>Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.</p>
			<p>Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>		
			<p>© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".</p>		<p>12+</p>